



működését, t. i. a vesszőket s csápokokat is a töké szing — a hol szükséges lementeni, tisztítani a töké, s utána szonál bevágni. E szerint nem helyesbített tisztelet D... tr bajtársomnak s régi barátomnak azon lapjainkban hirdettet nézetét, hogy nem kell metszeni\* ez illusztrus praxison, de nem rendíthetetlen természet, — növényét, s kortáni törvényein alapult állítást, melyet csak s kárvalás mellett lehetne vallani!

Dr. K... József.

**A magyar fővárosból.** A zenedakadémia vizsgálói a legjobban sikerültek. Az országos közoktatási tanács elnöke Pauler Tivadar egyetemi tanár lett. József nádor százados emlékműpelye alkalmából a főváros emlékművet készített. Züchling József hivatalnok 2000 frtot eliskasított. Dr. Falk Miksa országos képviselőtől inasa 1000 frtyi összeget ellopott; a gazembert elfogták. Egy fiatal leány a Duna hajzába ugrott. Ozrovenszky Karoly balaton-füredi főorvos, több tudós társaság tagja meghalt. Az akadémia kiadásába közelebb meg fog jelenni Brubus Mihálynak II. Ulászló udvari történet írójának munkája. A lefolyt héten éve született 260 gyermek, ebből 262 szemből. A br. Jeszenák család lefolytára a nemzeti muzeumba fog jutni. A főváros Nyári Pál emlékszóbránk leleplezése alkalmával magát egy 24 tagú küldöttség által képviselteté.

### Török-Szerb háboru.

A hadi szerencse állandóan elfordult a szerb fejevéréköt. A Gaczkó és Nevisnye közt Selim bass fényes győzedelmert nyert a montenegróiak felett. Ugyanekkor Hussein pasa Novi-Bazárból megtamada a szerb csapatokat, azokat teljesen szétverte, négy órán át a szerb határig lúzte, Kis-Zvorniknál a törökök kiverték a szerbeket. A legnagyobb harc azonban Bulgáriában Widdin mellett vívottuk hol Leszamin szerb generális hadserege — 3400 halott hátra hagyásával vissza üzetett s teljesen megverte. N 1 s a török órány 250 emberrel oly hősiessen küzdött, hogy megénekiesse melto lenne. Racsá mellett egy óráh védését bízták rea. A szerbek mint egy 3000 en megtamadták az őrházat s felszölitották Nisan, hogy adja meg magát. Nissa Eféndi erre azt válaszolta, hogy lázadókkal nem alkuszik. Erre a szerbek lövöldözni kezdtek, s rohamra indultak, mit azonban a törökök vissza vertek. A harc estig folyt, maialt 12 rohamot vert vissza Nisan, kit újból felszölitották, hogy adja meg magát, utolsó lehelletig fogom az erődöt védelmezni, ezt feljéle a szerbeknek, kik végre elfoglalták az őrházat. A 250 török közül 14 maradt meg éthen. A szerbek 800 emberrel többet veszítettek. Beszlik, hogy a szerbek fejevetségét akarnek kermi a törököktől. Ne-

hány nap mulva a vitéz Abdul Cherim fővezér 50—60000 emberrel Szerbiába szándékozik benyomulni. Ezen hadsereget oly vitéz s kitűnő tábornok mint Cherim Belgradig ha akar meg sem áll. A szerbek közt e miatt nagy az ijedelem.

**Vidéki hírek.** A porjesi pusztán (Várad mellett) egy Szabó nevű fiatal embert agyonütöttek. Törökne jutalomjátéka N.-Váradon ma van, a "Fehérruhás nébe" fog feljéni. Dálnoky s neje a kolozsvári nemzeti színházhoz szerződtek. Bucsárd községben felhőszakadás volt. Egy oláhnak pálinkás horodját elvitte, ez megakará menteni: az ár elvitte s a vízbe fullt. A b.-újfalusi cigányok egy lépfenéből elhalt örköt megettek. Jó appetitust! Lenauk az ismert német költőnek Csatádon a hol született emléket állítottak szülői házára. A tátra-füredi vendégek száma júli 5-ig 277 volt. Vaday Sándor sarkadi rektor júni 27-én szülővárosában T. sz. Miklóson meghalt életének 24-évében. Béke poraira!

### UJDONSÁGOK.

\* A helv. hitv. egyháztanács f. 1876-ik évi július 16-ik napján d. e. 10 órákor közgyűlést tart, melyre a meghívók már szétküldöttek. Tárgy: kérények, hivatalos jelentések és egyéb f. ügyek.

\* Mely megilletődéssel vettük Fehértől azon szomorú hírt, hogy öz. S z ü g y é n y i Sándorné szü. Leszky Katalin egyike a legistizelt-treméltóbb nőeknek élte 81-ik évében e hó 14. meghalt. Meglátogatta őt az utolsó barát, ki az élet szövetekét kioltja, ki a hullámozó életnek örök csendet parancsol, ki az örömet, a búnak véget vet. Gyászolják őt számos rokoni s tisztelőin kívül két fia István s mikolczi fővárnyszék elnöke, nejeje Varga Máriaival, János földbirtokos nejeje Nagy Máriaival. Halála által a legnemesebb, legjobb lélek semmisült meg, ki mindenkit, kit mindenki tisztelt, szeretett. A legjobb anya, kinek keblében elenyészhetlen gyengéd szeretet honolt fiahoz, az önfeláldozó jó barát, a szerető rokon eltávozott ösiböz, eltávozott oda, hol neki méltó helye van. Itt hagyván maga után, az elvesztése miatt támadt nagy fájdalom, a könnyeket a végteleen szomor. A béke s nyugalom szelid angyala örökjétek sirja felett örökké! Temetését hétfőn leend.

\* A magyarországi Kárpát-egylettől a következő választmányi körözyényt vettük: I. Az egyleti alapszabályok VIII. pontja értelmében a folyó évi reade közgyűlés aug. hó 6-án, d. e. 10 órákor fog Tátrafüreden megtartatni; a t. cz. egyleti tagok tiszteltetésen felkértevéen, miszerint arra minél számozabban megjelenni sziveskedjenek. A közgyűlés napirendjé: I. Elnöki jelentés. 2. Választmányi indítványok az alapszabályok módosítására vonatkozó

tervezet előterjesztése. 3. Pénztárnoki jelentés az egyleti vagyon előleges állapotáról és az 1877. évi költségvetés megállapítása. Es pedig a választmányel remélté 3000 frtyi bevételből következő kiadásokat indítványoz a választmány, u. m.: a) Mivelőddési czélokra 40%, nevezetesen ebből 100 frtot a Készmárkon létesítendő kárpáti muzeumra. b) Menház és utépitésekre 40%, még pedig első vonalban a felkai völgyben a tátrafüredi furdó-tulajdonosokkal és a furdó-vendégekkel közös erővel felépítendő menházra az egylet részéről 500 frtot, továbbá a József- és Roza-menházaknál szükségelt pince építésekre 100 frtot és a Tárpatak völgybeni utépités folytatására 100 frtot. c) Általános kiadásokra 20%. II. A közgyűlés után társasébbel következik. — Arra szülő jegyek 1 frt 20 krét a furdó iródjában lesznek válthatók. Dehután kirándulás a tárpataki "Reza"-menházba, a hol frissítő ételek és italok is kaphatók. Este táncvigalom Tátrafüreden. III. Másnap, aug. augusztus 7-én kirándulás a regényes Zöld-tó vidékére és a Fejér-tó völgybe, az ott felléltott új menház-ünnepeles felavatása végett. — Bővebb értesítéssel a tátrafüredi egyleti iródjában kitett hirdetménytől szolgál. IV. A magas m. kir. földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium 1876. évi júni 4-én 4040. sz. alatt kelt leiratával a közgyűléshez Tátrafüredre utazó egyleti tagok számára az összes hazai vaspályákon 33 1/2% szállítási díj leengedése engedélyeztetett 20 napi időtartamra, melyből 10 nap a közgyűlés előtte, 10 nap pedig a közgyűlés utánra számítható. — A miniszteri engedély szerint az egyleti tagok egy III. osztályú utijegy váltása mellett a II. osztályú és egy fél II. osztályú utijegy váltása mellett a III. osztályú kocsit használhatják. Azonban ezen leszállított uti jegyeket használni kívánó egyleti tagoknak az évi jegyen kívül a miniszterium által meghatározott alakban kiállított egyleti igazolási jeggyel kell ellátva lenniök, melyek Döller Antal egyleti pénztárnokhoz Készmárkra intézendő egyszerű megkeresésre fognak kiszölkéltetni, illetőleg posta útján megküldetni. V. Az egyli. pénztárnok iródjára a közgyűlés Készmárkon marad, a havá is utjában belépo tagok fordulni sziveskedjenek. Személyes heratások a tátrafüredi egyleti iródjában is történhetnek, ugyisint az utjában belépo akörök könnyebítésére a következők egyleti tag uraknál, u. m.: Budapesten: Bartsch Lajos ékszerár urnál hatvani utca 1. szám; Kassán: Maurer Adolf könyvkereskedő urnál; Eperjesen: Husz Armin tanár urnál; Lőcsén: Sváb Frigyes megyei levéltárnok urnál; Igión: Kóvi Imre tanár urnál; Liptó-Szent-Miklóson: Majláth Béla alispán urnál; Losoncon: Serli Antal ügyvéd urnál; Bielitzben: Kolbenheyer Károly tanár urnál. — A kik szivesek valának a tagsági jelentkezések elfogadására és a kiknél az egyleti tagsági jegy előmütása mellett a július második felében megjelenő évkönyv példányai is átvehetők. Az

egyleti jelvények és a legközelebbi időben megjelenendő Tátra-térkép a készmárki és tátrafüredi egyleti iródjában és a fent nevezett t. uraknál készletben lesznek. A mint más egyleteknél szokásban van, nálunk is tanácsosnak találattott ezen intézkedés behozatala, hogy t. i. azon egyleti tagoknak, kik f. évi július 20-ig az egylet elnökségével kilépéseket nem tudatják, az évi jegy és az évkönyv 2 frt és 12 kr. utánvételével megküldetnek. Az egyleti választmány nevében: Caerepy Nándor, egyli. lakos.

\* Temesváry Lajos a budai szintársulat igazgatója, mint a multkor említettük, néhány napig városunkban időzött, azon díszletek vizsgálására, melyeket színházunkból Budára elvitt. Mint értesültünk, nevezett igazgató ur, a ma déli vonattal visszautazott a fővárosba.

\* Nyir-Adonyból Debreczenbe szándékozott két ott dolgozó ácslegény jönni. De miután magas montanság igen meleg van s gyaloagosan az ember hamar meg izzad, ebből kifolyólag nátható kap a mi két ácsunk elhatározta, hogy legynők urak azaz jöjnek szekerem. A gondolatot nevet öltött magára, megfogadván egy szegény embert 4 szaz négy forintért. A bejövetele megis történt, de minthogy a minden dolog föfőrrása a pénz, ács uraimék zsebébe oly kevés volt, mint a pénzügyminiszter kasztyájába, azaz semmi, kiakarták kerülni a fizetést, mely tervet rögtön végre is hajtották. Egy korszamba hárjótak be, meghagyván a szekeresnek, hogy várjon. Azonban ez gyanakodott az ípsékre meg leste őket s felszölitotta a fizetést. Azonban mit történik? A két ácsnak még fejlebb állott s a fizetés megtagadták. Az ember jelentést tett a kapitányi hivatalnál, hol négy forintját megkapta. Az ácsok szerszáimait a kapitányi hivatali pártfogása alá vette, felszölitván a két ácsot a négy forint meliőbbi kifizetésére.

\* Hirdetmény. A nagyméltóságú földmívelés, ipar és kereskedelemi m. kir. miniszter f. évi júli hó 4-én 13807. sz. s. intézményében felbivan az ország összes törvényhatóságait, hogy miután az eb-düh vagy vesztesség a nyári idény alatt gyakran előfordul, sőt járványvíris fajuhat, és a veszett ebek harabása következtében más házi állatokra is átszarmazhatik: felhívatik a város lakossága, hogy ha veszett vagy csak vesztesség gyanujában levő bármilyen jogszórló tudomása lenne azt kellő óvintézkedések megtétele és a lehető vesztély gyors el távolítására s ezen pontjából a kapitányi hivatalnál azonnali jelentése be. Debreczen 1876 július 12-én.

\* Megjelent s szerkesztőségünkhez beküldetett. Az iskolai takarékpénztár és a pedagógia című munka. Irta Lewin Jakab a budapesti kereskedelemi akadémia igazgatója. — Ajánljuk e valóban kitűnő munkát kiválóan néptanítónk figyelmébe. Ára?

\* Postaügy. Felsőbb rendelet folytán Németországba, Luxemburgba, Helgolandba és

Svajcra szülő utánvételes küldemények felvétele a posta hivataloknál beszintetett a további intézkedésig, szöval a nevezett országokba szülő utánvételes küldemények a postán nem adhatók fel. Továbbá ugyanezen országokba szöio utalványok is olyformán megszoritattak, hogy egy féltől egy napon legfeljebb két utalvány vehető fel. Debreczen 1876. júli. 14. A posta hivatali főnöke.

\* Hirdetés. Temesváryban bekebelezett Lippa mezővárosban a legközelebbi országos vásár folyó év július hó 28—29 és 30-án fog megtartatni. Debreczen, 1876. július 13-kán Debreczen város kapitányi hivatala.

\* Megjelent s szerkesztőségünkhez beküldetett. A pesti tudomány és műgyეთemi olvasókör évkönyvének negyedik évfolyama. A körbe járt 206 hirtlap és folyóirat. Ezen évben 19 felolvasás tartottat. Az alapszabályokba a tudományos vitákhoz is felvétel. A társas szellem fejlesztésének czéljából három társas estélyt rendeztetett. A lefolyt évben volt a körnek 2 tiszteletbeli, 6 alapító, 22 pártfogó s 901 reade tagja. Van az egyletnek 3296 könyve. A kivitt könyvek száma 2808. Az egylet bevétele volt 3607 frt 21 kr. Kiadás 3643 frt 23 kr. Pénztári maradék 963 frt. 98 kr.

### LEGUJABB.

— Boszniából tegnap nagyfontosságú mozgalmakat jelezett a távirat. Boszniai hírek szerint ugyanis ott Ausztriához való csatlakozás iránt mozgalmak indultak meg. Azt állítják, hogy ez irányban tüntetések készülnek, melyek nem hagyják fen kételyt és egyaránt Konstantinápolynak és Bécsnek szólnak.

— Konstantinápoly, július 14. (Török forrás.) A visegrádi hadosztály e hó 11-kén Koudouman szerb városnál megütöközött, s midőn a szerb csapatokat szétverte, elfoglalta a várost. 18 löszér-raktár, sok kétszersűt és élelmiszer esett a törökök kezébe. A város a tüzéség által felgyújtott, a szerbek vesztessége igen nagy. A császári csapatok a város különböző pontjain emelt sáncok földmunkálatával foglalokznak. Egy másik szerb hadosztály, mely Jeni-Város irányában hatolt be, szintén visszavertett és szétzúrt. 60—70 keresztény család a Mitrovicza mellett két községből, kik a szerbekkel mezőszöktek, élelem nélkül a hegyek között van. 4 asszonyt küldött mint megbatalomzottjakat, hogy kijelentsék megboldoúsukat. A hódolás elfozadottat s háborítlan visszatértek tűzhelyeikhez.

Felölös szerkesztő:  
TISZAI DÁNIEL.

## H I R D E T E S E K.

**Helyiség-változtatás miatt**

**ORIÁSI FA- ÉS KÁRPITOS-BUTOR-RAKTÁRUNKAT**

f. évi augusztus elsőjeig el kell adnunk, és pedig:

Butorokat ebédők, háló-szobák, szalonok berendezésére, különösen pedig valódi francia u. n. boul-, mar quetier-, igazi teknős béka mozaikkal díszített nagy butor-készletünket. Továbbá nagy mennyiségű és választékú fali-, öltöző-, tojlette, arany- és fakeretű tükröinket, ablak-karnisze-akat és bronz-csilárokat. Készletünk apasztását eszközöndő aránylagos árszállítást is tettünk.

**Szolid és tartós munkáért garantirozunk**

A t. cz. közönséget és a t. vidéki uraságokat különösen figyelemzettel, hogy minden más hirdett butor-eladás, melyek a ház lebontás elutazás, halálozás, urasági butorok vagy csod-tömegek czime alá bujtának, nem más, mint zsaibusok vagy más nyereszködő vállalkozók által csalásra számított szelédés.

Tisztelettel  
**Bernstein J. és C.**  
kárpitós és díszítők,  
BUDAPEST, feldunator. 9. sz. (A Coburg herczegféle palotában.)

**LINZER VILMOS-féle**  
férfi ruha mű-terem  
(Debreczen, főpiacz Nánásy-ház, a "Bika" mellett)

Ajánlja a n. é. közönségnek ez idényre bel- és külföldi szövetekből dusan felszerelt raktárát; mindennemű uri öltönyöknek és egyenruhának elkészítettését elvállalja, s gyors pontossággal teljesíti. Ajánlja továbbá saját készítményű, nagy választékú kész

**RUHA-RAKTÁRÁT**  
urak és gyermekek számára,  
a legolcsóbb árszámitás mellett.

Megrendelések vidékről, a mell felső bőségének feladása mellett, a lepcsónokban teljesítenek.  
Ajánlja magát a n. é. közönség becses pártfogásába  
96 21—74  
**Kohn Vilmos,**  
üzletvezető.

**Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes debreczeni ipar és kereskedelemi bank részére alperes nései Oláh Károly hagyatékából és kiskoru gyermekeiktől 2740 arft. tőke és járuléka erejéig lefoglalt ingatlan, u. m. debreczeni 2285. sz. telekjegyzőkönyvben bejegyzett s 11,000 arfra becsült hatvanutcai 1572 sz. házastelek és 6 kold 600 00 öf ondódi szántóföld a megkísérlett első árverésen el nem kelvén, azok a kitűzött második határidőben folyó 1876. évi július 21-én d. u. 3 órákor a tvszék tárgyaló termében végrehajtó által megtartandó árverésen szűkség esetére becsáron alól is elfognak adatni.

Kikiáltási ár a becsérték: az árverelő által letendő bánatpénz 1100 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben, az első a leütést követő napon, a 2-ik és 3-ik a leütéstől 2 és 4 hónap alatt esedékes 6% kamattal a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttél és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi júni hó 23-án tartott üléséből

**Becske Lajos** Högödis István  
h. elnök. aljegyző.

243 3—3

**Főnyeremény 450,000**  
állami m. r. k.

Szerencse ajánlat!  
az állam

Meghívás a Hamburg város által rendezett sorsjátékra, mely alkalommal

**8 millió és 690,000 állami márk**  
fog biztos nyereményekül

**kisorsoltatni.**

A nyeremények e felette előnyös pénz-sorsolásnál, melyre csak 84,500 sorsjegy adatik ki, a következők: Egy nyeremény 450,000 állami márk. 300,000; 150,000; 50,000; 20,000; 2-szer 40,000; 36,000; 8-szor 30,000; 24,000; és 20,000; 12-szer 18,000; 15,000; 19-szer 12,000; és 10,000; 4-tíz 8000 és 6000; 69-szer 5000 és 5000; 263-szor 3000 és 2000; 463-szor 15000; 14000; 12000 és 1000; 1648-szor 6000 és 3000; 160-szor 240; 200 és 180; 28; 150-szor 142; 2675-szor 140 és 122; 9750-szer, 94; 80; 66; és 98 mák. melyek néhány hó alatt 6 sorozatban bizonyosan kifizetnek.

Az első nyereményhúzás hivatalosan ez év július 20—21-ikére

lett kitűzve, ehez sorsjegy kapható és pedig:  
1 egész eredeti sorsjegy csak 9 frt. — kr.  
1 fél " " " 4 frt. 50 kr.  
1 negyed " " " 2 frt. 25 kr.  
és ezen az államtól biztosított sorsjegyek nem beültött igérvények) a pénzék bérmentes beklidése vagy utalványozása után általunk a legtovább helyre is eszközöltetnek. — Mindenki, ki nálam ezen sorsjegyekből vesz, kap egy játék tervet ingyen épen úgy a reade hivatalos huzási lajstromok is készen állnak nálunk. A nyeremény kifizetése és azok szét öldése általunk pontosan a hitoktartás mellett eszközöltetnek. A rendezéseket a pénzzel vagy ajánlott levelel vagy pedig posta utalványval legzécseszerűb külden.

Azért bizalommal forduljanak megrendeléseikkel

**idősb Heckscher Sámuel**  
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban.  
260 3—3

**UMRATH és TARSA,**  
prágai gazdasági gégyáros

ajánlja a t. cz. gazdálkóközönségnek szabadalmazott gömbölyű szeges 2—6 lóerjű oszlopjárgány szállítható, állás és kézi cséplő gépeit jótállás mellett.

Megrendelhetők **Poszert János** ur által Debreczenben, ki szinte, rajzokkal és kezelési utasításokkal bővített gyári árjegyzékkel ingyen szolgál.  
230 9—

**Tanuló kerestetik.**

Norinbergi s diszárú kereskedésben gyakoronokul felveendő fiatal kerestetik 14—15 éves, ki eddigi iskoláit jól végezte s jó magaviseletű, idejére nézve jólfejtett, teljesen egészséges, értekezhetni Debreczenben piacutca 2144. sz. háznál tizletemben

**Dáné István.**

265 1—3

**Mezei gazdáknak.**

Vízhatlan ponyvák kazalok, gépek, szekerek stb. befödésére tetszés szerinti nagyságban elősmert legjobb minőségben jutányos áron kaphatók.

**Nagy és társa**  
üzletében  
Budapest V. bálványutca 2. sz.

264 2—3

**Birtokeladás.**

A kólyi határon a szőlőhegyre felnyúló kies helyen fekvő épületekkel gazdagon felszerelt 60 = hatvan hold föld (Kovács Józsi-féle) tagbirtok minden óráni örök áron eladó vagy bérbé vehető. Felételek megtadása és szerződés megkötés végett fordulhatni a tulajdonos Reisz Dávidhoz Debreczenben, vagy Balog Lajos ügyvéd urhoz Székelyhidon.

247 9—13

**Egy kertész,**  
ki úgy a disz, mint a konyhakertészetet jól érti, szakképzett-ségéről s józan munkás magaviseletéről bizonyítványokat képes felmutatni, — kerestetik a debreczeni tudakozóintézet által.

269 1—1